

老党员喜看 镇江新变化

本报讯 “多少年没来京江路了，没想到建设得这么美，感谢社区在党的十九大即将召开之际组织我们感受城市变化，看到我们的城市发展得这么好，真是由衷地开心啊！”近日，在金山街道迎江路中心社区组织的“老党员喜看镇江新变化”活动中，77岁的社区老党员李和根感慨地说。

社区十多位高龄老党员手拿国旗，先后到西津渡、长江湿地公园等地“游新城，感新变”，大家对日新月异的城建变化感慨万千。在长江生态湿地公园风景区，幽雅的自然环境让老党员们心情舒畅，高兴之余大家纷纷拿出手机拍照留念。73岁的陈大鹏老人说：“很多年没到这边来了，这里保留着原生态湿地的模样，空气清新，环境优美，真是太美了！”

此次活动，是为了让老党员参观感受党的十八大召开后的五年来，镇江城市建设及百姓幸福生活的新变化，进一步增强他们身为党员的自豪感和使命感。据社区工作人员介绍，老党员们的总年龄加起来超过了千岁，为了保证老党员的出行安全，红十字会博爱车队的队长罗京祥和队员们放弃营运，上门接送老党员并与社区工作人员一起全程陪同。

（邵诚 陆彦杰）

老党员和困难党员 收到“暖心”节礼

本报讯 日前，金山街道西津古渡社区党总支联合 my0511 爱心家园、爱心驿站社会组织负责人，冒着绵绵细雨，走访慰问了建国前老党员何良俊，93岁高龄的老党员俞广山及部分生病党员，给他们送去了节日的问候和祝福。

“太感谢你们了，我们搬离了西津渡，年龄也大了，但党组织还在关心我们，还特地来看望我们。”老党员何良俊握着西津古渡党总支书记史梅玲的手激动地说。

据史梅玲介绍，今年社区启动了党组织与社会组织“1+1”关爱党员项目，是金山街道党委书记项目“建立红色关爱档案，推动党内关爱十项举措”之一，通过形成由社区党组织牵头、社区社会组织承接、外部社会组织助力的格局，对辖区党员中年龄大、身体弱、家境贫的困难党员进行全方位的关爱和帮助。

（张璐 茅菲）

平山村关爱 残疾贫困家庭

本报讯 近日，官塘桥街道平山村工作人员带着月饼等慰问品，来到村民邵华平家中，给他送去了节日的问候。

今年55岁的邵华平患有先天性白内障，视力一级残疾，他的儿子同样是视力一级残疾，一家人的生活全靠妻子打零工的微薄收入。“村里好啊，逢年过节都来看我，一直都想着我们老百姓！”拉着工作人员的手，邵华平不停地说着感谢二字。他告诉记者，几个月前，80岁的老母亲突发脑梗住院，村里不仅帮忙申请慈善救助，还给他们雪中送炭，送来了一笔慰问金，帮助一家人尽快渡过难关。“这些年，多亏了村里，前段时间，每月给我们发重病、重残补贴，还给我们买了意外伤害险，这日子越来越有了盼头。”

平山村相关负责人介绍，对于村里的特殊人群，他们多渠道、多途径进行帮扶，并结合“大走访”，及时了解他们的生活、健康状况，帮助他们解决难题，鼓励他们勇敢面对生活。（李琦 徐晨晨）



晒晒老物件 品味新生活

前天，金山街道杨家门社区开展“晒晒老物件，品味新生活”活动，居民们拿出家中收藏的几十年前曾经使用过的老票据、老梳妆盒、老钟表、老取暖炉等各种旧物件，交流生活的变迁，畅叙如今的幸福生活。

王玉成 摄影报道

激发创新活力 增强服务效能 润州机关工委开展系列活动喜迎十九大

本报讯 近日，由润州区委区级机关工委举办的喜迎十九大系列活动之一“晒家风、淳民风、正党风”——党员移动教育课堂活动在五卅演讲厅举行。区级机关工委所属的42家党组织的机关干部和党员代表、社区老党员共计百余人参加此次活动。

参加过抗美援朝、太湖剿匪的老战士、离休干部刘文受邀晒出家人传承和践行好家风的故事；来自区委组织部的组工干部以党性与亲情、家风与作风的关系为题，就如何“正党风、转政风”分享感悟；法院的法官们则通过发生在群众身边的典型案例阐述良好家风对社会、家庭的重要作用和影响；检察院的原创三句半《法治文明进万家》，让家风、政风、党风三者之间的关系更加通俗易懂、朗朗上口；一封润州区最美家书的诵读，道出了对孩子成长的培养心得和满满父爱；“爱心小饭桌”“爱心辅导”“夫妻平安锣”的现场访谈讲述了一个个令人动容的感人事迹……

活动以诵读家书手札、讲演家风故事、人物访谈、三句半、相声等多种艺术形式“晒家风、淳民风、正党风”，展示出了机关广大党员干部带头践行、争当表率的精神风貌。作为喜迎十九大系列活动的首场，此次活动还特邀市府办公室机关党委等联建单位党员代表一同参与，市级机关工委副书记朱凯生参加活动并予以充分肯定，建议推广。每位参加活动的机关干部和社区党员现场晒出“家风家训”微寄语，相互激励、共勉，在全区机关和社区中弘扬

“机关干部勤廉向我看齐，社区居民和谐向善向我看齐”的好政风和好民风。

“目前，区机关工委所属共有42个党组织、67个党支部、957名党员。近年来，随着‘两学一做’的持续深入，如何利用好自身优势、补齐短板，不断激发机关创新活力，增强机关服务效能成为亟待解决的命题。”润州区委区级机关工委书记江琳介绍，针对区机关工委所属的个别党组织中党员人数较少，独立创新开展组织活动难度较大这一问题，区级机关工委对所属党组织按经济、党建、民生、政法、城建五大类别分片开展工作培训；结合“暖企惠民大走访”和社会各界评议机关活动，开展“大走访故事会”，让机关党员讲述走访过程中的感受、困惑和成功帮助群众解决困难的故事；组织机关党员和服务对象开展“学十九大报告，我该做什么？”圆桌会商活动，加强供需对接，寻求机关工作与服务基层的最佳契合点，争取以更加优异的工作业绩，为党的十九大献礼。（陆彦杰）

课堂活动则首次将参与对象扩展到区级机关工委全体党组织和市级联建单位，为进一步提升活动内涵、创新活动形式、丰富活动内容提供有效支撑。

据了解，为进一步增强机关效能建设，提升为民服务实力，区级机关工委还将于近期组织全区机关党委工作者进行实务和创新工作培训；结合“暖企惠民大走访”和社会各界评议机关活动，开展“大走访故事会”，让机关党员讲述走访过程中的感受、困惑和成功帮助群众解决困难的故事；组织机关党员和服务对象开展“学十九大报告，我该做什么？”圆桌会商活动，加强供需对接，寻求机关工作与服务基层的最佳契合点，争取以更加优异的工作业绩，为党的十九大献礼。（陆彦杰）



社区好人榜 引领文明风

日前，金山街道银山门社区将辖区内十多名为荣获中国好人、镇江好人、大爱之星等先进人物的事迹制作成展板，在社区街巷展出，用善行义举榜弘扬文明新风尚。图为社区居民在参观社区好人榜。

文雯 石玉成 摄影报道

七里甸街道区域环境显著改善

本报讯 自“两减六治三提升”专项行动开展以来，七里甸街道迅速组建工作班子，明确分工、细化责任，落实举措、挂图作战，有针对性地解决问题，实现了区域环境的显著改善。

在丁卯桥路周家河新村，曾江苏卫视“263”热线反映的周家河新村周边尚未搬迁的商户以及路边摊贩偷倒大量生活垃圾的问题，已妥善解决。据悉，根据热线反映，街道“263”专项办工作人员

立即前往现场排查、核实、拍照，并及时安排人员、机械清运垃圾，对损毁的围墙重新封堵，还老百姓一个整洁舒适的生活环境。这次整治只是七里甸街道扎实落实“263”专项行动的一个缩影。街道办主任戴克祥介绍，今年以来，街道对辖区内居民小区、生产经营企业、沿街商铺、养殖户、建筑工地、河道等全部建立台账，并对照环保标准进行排查，将发现的问题纳入问题清单，逐一分析，限时整改。截至目前，已关停化工企业1家，完成13个建制小区垃圾分类管理，对辖区内19家养殖场（含区划调整前18家）进行整顿清理，全面完成秸秆禁烧和综合利用有关工作，开展沪宁城际铁路光华社区段绿化整治工程，完成绿化面积1.1万平方米。

针对辖区内4条河道，街道根据“河长制”相关要求，重点从截污治污、水域管理、河道疏浚、河面保洁、清障拆违等方面进行

管护，并对御桥港支河（老铁路河）、枣林河等河道岸线开展专项整治，共整治清理河道全长1公里，清理河淤、垃圾共计100余吨，河道环境明显提升。

七里甸街道党工委书记邵建海表示，下一步，将继续高标准、严要求开展工作，不推诿塞责、不拖拉扯皮，坚决打赢“263”这场整治攻坚战，以实实在在的整改成效回应社会的关切。（王凯 徐晨晨）



日前，和平路街道征润州社区联合江苏大学志愿者，开展“喜迎十九大，不忘初心，筑梦祖国”文化周活动，居民、学子载歌载舞，抒发对幸福生活的热爱，喜迎党的十九大召开。

周存君 石玉成 摄影报道

家门口的演出展现乡土文化

本报讯 日前，官塘桥街道“2017年家在润州”特色文化广场演出在宝平文化广场举行，近百名“新市民”自编、自导、自演，载歌载舞、欢声笑语，吸引了数万名市民前来观看。

街道下辖三个村、两个社区根据自己的特色节目，既饱含乡土气息，又融入时尚元素，像南乡田歌《秀山号子》、印度舞《零度桑巴》、小品《圆梦》、葫芦丝《天边》……一台演出，15个节目，观众一会儿被精彩的歌舞感染，跟着节奏左右摆动，一会儿又被风趣幽默的小品逗乐、哈哈大笑，叫好声、鼓掌声在广场上一阵高过一阵。

舞台一侧，草根明星韩静

正在做准备，她这次带来了新小品《圆梦》，侧重于展现农民变市民后，精神面貌、文化需求方面的变化，是之前《新官塘人的一天》《转变》的“升级版”。“从身边人、身边事入手，让村民自己演自己，更能引起大家共鸣。”

“我们这里文化底蕴深厚，有文化古迹官塘古桥、板儿桥，有秀山号子、太平花灯等民歌小调、方言俚语，是原生态的农耕文化。”官塘桥街道副主任金国民介绍，接下来，街道还将充分

发挥文化“安民、乐民、惠民”作用，丰富老百姓的精神文化生活，展现文明、和谐、幸福的官塘新风貌。（王倩 徐晨晨）



晒晒老物件 品味新生活

前天，金山街道杨家门社区开展“晒晒老物件，品味新生活”活动，居民们拿出家中收藏的几十年前曾经使用过的老票据、老梳妆盒、老钟表、老取暖炉等各种旧物件，交流生活的变迁，畅叙如今的幸福生活。

王玉成 摄影报道

广场文艺演出喜迎十九大

本报讯 日前，和平路街道金山水城B区文化广场上传来一阵阵热闹的锣鼓声，舞台下面早就坐满了闻声而来的居民。这是金山水城社区举办的“喜迎十九大”广场演出活动正在进行。

文艺演出在舞蹈《爱我中华》中拉开帷幕，金硕群众文娱团的成员们伴随着乐曲翩翩起舞，把对祖国母亲的美好祝福融入舞蹈之中，博得台下一片掌声和叫好声。除了舞蹈，还有诗朗诵、二人转、小品和大合唱等节目

表演。在现场气氛的感染下，很多居民群众甚至情不自禁地跟着音乐哼唱起来。

前来观看表演的居民华小凤告诉记者：“看着姐姐和嫂子在舞蹈队里跳舞，我心里羡慕呢。”她表示，等国庆节期间忙完儿子的婚事，也要加入社区舞蹈队，不仅可以锻炼身体，还能在演出中带给别人快乐。

社区党委书记倪彦勇介绍，举办文艺演出不仅丰富了居民生活，还拉近了社区与居民的距离，提升了居民幸福感。（茅菲）

社区居民庆“双节”话变迁

本报讯 日前，金山街道京畿路社区开展了“庆双节话变迁，喜迎十九大”活动，社区二楼文体活动中心热闹非凡，孤寡老人、党员志愿者以及居民代表等38人参加了活动。

舞蹈《唱支山歌给党听》《青春剪个短发》，二胡独奏《拔根芦柴花》，吉他独奏《风之诗》等节目为居民们献上了精彩而丰

富的文化大餐。现场，老人们一边欣赏歌舞，一边品尝社区赠送的月饼，大家齐聚在这温暖有爱的大家庭里，欢度“两节”，喜迎十九大，畅谈城市变迁，赞国家繁荣昌盛，盼生活越来越好。

社区东大院24号的独居老人吴宝华笑眯眯地说：“今天很开心参加社区的活动，社区想得非常周到，很满意。”（茅菲）

唱山歌跳狮舞 “非遗”传承进小学

本报讯 近日，10多名“非遗”老人走进韦岗小学，给孩子们表演燕子窝狮舞，教唱燕子窝山歌。

“咚咚锵、咚咚锵……”铿锵有力的锣鼓声中，燕子窝狮舞开演，两名老人穿上狮舞的服装，或腾或跃、乍动乍息，摇头弄目，一时间，叫好声、鼓掌声一阵高过一阵。随后，今年81岁的非遗传承人郑有贵再次开嗓，“山歌好唱哎，口难开哎；樱桃好吃哎，树难栽哎，呀儿呀儿哟……”嘹亮的山歌声在操场上回荡，充满活力。

韦岗街道党工委副书记程相会介绍，“燕子窝山歌”至今有150多年历史。2010年，燕子窝山歌被评定为市级非物质文化遗产。“现在，全村仅有4位老人会唱山歌，平均年龄也已达76岁。”

如何让燕子窝山歌继续唱下去？2012年6月，润州区非物质文化遗产传承基地在韦岗小学落户，该校音乐老师封德艳介绍，他们就地取材，将山歌糅进音乐课程，扩大山歌影响力。“我们通过采风、老人传授等，对山歌进行再创作，不仅让孩子了解其中意思，爱听会唱，也让本地的文化记忆继续传承。”（汤朝阳 徐晨晨）

读论语传经典 纪念孔子诞辰

本报讯 “这个衣服跟平时穿的不一样，看着像古人穿的。”近日，来自穆源民族学校四年级的小朋友们穿上汉服，拿着《论语》，有模有样地朗读起来，“子曰：‘学而时习之，不亦说乎？’”

日前，为纪念孔子诞辰2568年，金山街道风车山社区联合江苏大学文学院的大学生志愿者开展了“穿汉服，读论语”的活动。大学生志愿者先是带领小学生认识孔子，讲述他的少年学习故事，然后还带领着他们诵读了《论语》中的部分名句。

“每次上作文课的时候，语文老师都会教我们一些《论语》里的知识。”正念四年级的丁文越还给其他同学当起了“小老师”，“这一句的意思是，学习了知识就要经常复习，这样做会很快乐。现在，我就很快乐。”

风车山社区的工作人员表示，此次活动不仅是号召大家多读书、读好书，更希望能通过诵古文、读经典，起到明事理、学做人的教育作用。

（苏菲 万超）

中医义诊走进回龙社区

本报讯 日前，南山街道回龙社区党支部开展“党建+汉方医学”主题党活动，邀请南京中医药大学医师邱成松，将汉方医疗服务送到群众家门口，服务社区居民，普及健康知识。

活动当天，现场人头攒动，大部分居民都是冒着大雨赶来参加诊疗。据悉，本次义诊服务包括中医把脉、食疗咨询、健康咨询、血压、心率测量以及针灸、艾灸、拔罐、刮痧、远红外线磁热疗等中医调理。针对居民们的颈椎病、关节炎、肩周炎、高血压、便秘、失眠等常见病，医师认真进行诊疗，还指导居民正确认识自身疾病，结合他们的生活习惯讲解了一些汉方调理、预防保健的养生知识。

回龙社区负责人表示，今后还将不定期开展各项义诊活动，为广大辖区居民提供便捷优质的诊疗服务，提高广大居民自我保健意识和健康水平。（郑雅楠）



日前，金山社区卫生服务中心医护人员走进金山街道黑桥社区，为居民讲解高血压防治知识，提供量血压等义诊服务，指导居民防治高血压从日常做起，养成健康生活方式。

石玉成 摄影报道